

展示技能人才风采

促进技能长治建设

长治日报

CHANGZHI RIBAO

特刊



2024年8月20日 星期二

匠心筑梦 向未来

人人奋勇争先,出彩技能长治。
技能人才是推动经济社会高质量发展的关键力量。无论是传统产业的转型升级,还是新兴产业的蓬勃兴起,都离不开拥有精湛技艺和创新能力的技能人才。

6月30日,第五届全省职业技能大赛暨第三届全国技能大赛山西选拔赛在我市圆满收官。此次大赛,深度发掘和培育了我市优秀技能人才和团队,在全市上下掀起全民学技能、重技能热潮,对实现产业转型升级、加快形成新质生产力、提高核心竞争力、增强科技创新能力、推动高质量发展具有重要作用。

此次全省技能大赛的参赛选手,既有企

业生产一线的工人,也有来自技工院校、职业院校的师生,能工巧匠们面对面一较高下,在展现不凡身手的同时,更以实际姿态展现技能成才、技能报国的光荣与梦想。技能大赛,不仅是职业教育从业者施展拳脚的平台,更折射出职业教育发展的新趋势。

大赛是发现人才、激励人才、培养人才的良好途径。近年来,我市大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,围绕让技术工人有奔头、长本事、得实惠三方面,不断完善保障政策,为各行各业劳动者成才创造条件、提供平台,一大批优秀技能人才通过大赛“出圈”。同时,依托承办省赛契机,以赛促训、以赛促培、以赛促建,搭建平台、提供舞台,

不断完善技能人才培养、使用、评价、激励机制,有力推动职业院校由单一“教”向“赛、产、教”融合方向发展,引导技能人才练就高超本领、勇攀技能之巅,推动职业教育特色发展,为推动我市高质量发展提供技能人才储备和强大技术技能支撑。

人人皆可成才,人人尽展其才。激烈的技能比武背后,是工匠精神的传递,是勇于突破自我的勇气;令人赞叹的比赛成绩背后,是重视技能人才,加快推动产业高端化、智能化、绿色化发展的坚定决心。一支支知识型、技能型、创新型技能大军正意气风发、奋勇前进,助推长治披荆斩棘、扬帆远航,书写更多技能成才、技能报国的精彩篇章。

